

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

Badajoz. Año LVIII. Núm. 11.392 | Redacción y Administración: Arco-Agüero, 18 | Martes 13 de Agosto de 1912

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

10 de Agosto

El Ayuntamiento tiene muchas quejas de la Diputación provincial, y sin embargo la regala 3.000 pesetas.

El Ayuntamiento pasa sus apuros monetarios y, no obstante, vota 25.000 «beatas» para el Congreso del turismo.

El Ayuntamiento juzga que el Estado es una rémora para todas las reformas convenientes a Madrid y, a pesar de eso, no sale del estado de mansedumbre en que se halla.

El Ayuntamiento cumplió su misión en el festival del Retiro y, mal que nos pese, los tenedores de entradas se quedaron fuera de puertas.

Dejemos los seiscientos duros y los cinco mil duros para la Diputación provincial y el Congreso del turismo respectivamente; demos por cosa pasada en cosa juzgada lo del Retiro y sus tristes consecuencias, porque ninguno de esos hechos se puede remediar, y lamentemos la enemiga del Estado contra los mil proyectos reformadores, por los cuales luchamos sin tregua desde hace varios lustros unos pocos y verdaderos paladines matritenses.

Ni el suelo ni el subsuelo ni la canalización del Manzanares, ni la abolición del impuesto del inquilinato, ni la carne libre van a poner limpieza, seguridad, higiene y alegría en nuestras personas a principios del año entrante. Adios promesas! Adios ilusiones rosadas! Adios perspectivas maravillosas! Adios europeización de la villa en que campan el oso y el madroño!

El oso únicamente nos sienta bien, porque el madroño no existe. Todo vendrá a parar en una innovación, pareja de otra celebrada el año pasado en el segundo evacuatorio de la Puerta del Sol, que —rabie el feminismo!— será para hombres, y no para señoritas, como habíamos anunciado. De modo que ni aun reformamos, siquiera por galantería, el régimen absaluto opresor y contensor del bello sexo.

El invierno próximo, por estas concarras, va a ser tan triste como regocijado es el presente estío. Además, tengan ustedes por seguro que las huelgas locales y generales fracasarán, según afirma diariamente D. José, y no habiendo huelgas, todo será trabajo y trabajos.

Volverán las alegres golondrinas a Fez o Tetuan, y aquí tornaremos a las Camaras alta y baja, sometidos a la seriedad de Montero Ríos y el conde de Romanones. Discutiremos los presupuestos, las mancomunidades, las comunidades, el Código militar, la ley de jurisdicciones, legalizaremos el tratado franco-español con la más grave formalidad del mundo, impasiblemente, fúnebremente... y presenciaremos la caída de la República portuguesa como un hecho ineludible, que está contenido en el programa internacional. Y si no, por qué no hemos cogido todavía a Paiva Conceiro?

Mientras tanto, los artículos de primera necesidad se han puesto al exorbitante precio que alcanzaban cuando había de rechos de consumos. Los reposeros, cafeteros, cerveceros y refresqueros se ven coartados en la expendición de sus artículos desde ciertas horas nocturnas, y en cambio se vende con amplia libertad todo lo comestible y bebestible en las casas de lenocinio. Y no solo con libertad, sino con libertinaje.

Resulta, pues, iutil y contraproducente el esfuerzo redentor de los sociólogos, políticos y moralistas existentes en la urbe. Ya nos vamos fatigando de espacer la luz de nuestras inteligencias y de nuestras conciencias en vano. Lo mejor será guardarla para el interior de nuestros domicilios; porque, como dijeron tengo,

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA."

la eléctrica nos la van a subir... de precio.

Argos.

Para curar á su esposa
D. Serafín Diéguez ha escogido
las Píldoras Pink

D. Serafín Diéguez, habitante en Trujillo (Cáceres), calle de la Parra, n.º 8, tenía á su señora enferma desde hacia mucho tiempo. Y como nada lograba curar á la pobre doliente, cuyo estado de día en día iba empeorando decidió administrarla las Píldoras Pink y las Píldoras Pink han hecho lo que los otros remedios no habían conseguido: han curado á la enferma.



Tan mala se encontraba mi esposa

escribe el Sr. Diéguez—que en concepto de toda la familia no era posible que recuperase la salud en toda su vida. Y sin embargo, las Píldoras Pink la han curado maravillosamente. Esté usted seguro de nuestro profundo agradecimiento. Mi mujer había comenzado por padecer dolores de cabeza, perdió después el apetito, adelgazó mucho y su buen semblante de otros tiempos se volvió de palidez alarmante. Llegó á tal carencia de fuerzas que no pudo seguir dando de mamar á nuestro hijo. Al ver cómo mi mujer iba decayendo más y más cada día, no obstante cuanto experimentábamos para curarla, hice que tomara las Píldoras Pink. Efecto, hay en nuestra familia personas á quienes han sentado muy bien estas píldoras. Las tomó mi mujer y acabó de unos cuantos días me dijo que se sentía mejor y advirtió que comía con mayor apetito. Pronto notó que iba recuperando fuerza: desapareciendo los dolores de cabeza y los vaídos que tanto la hicieron padecer. No había la menor duda de que se encontraba muy mejorada. Por último, después de tomar estas píldoras durante unas cuantas semanas llegó á encontrarse lo bastante fortalecida para reanudar la lactancia del niño, sin que esto la fatigase lo más mínimo. Ahora ya es completa su curación y lo único que sentimos es no haber empleado antes sus excelentes Píldoras Pink.

Daremos una vez más á los anémicos que arriesgan su vida si no hacen caso de los síntomas de la debilidad y pobreza de sangre. Acuérdense bien los anémicos de que las enfermedades epidémicas atacan preferentemente á los débiles. Los resultados conseguidos por las Píldoras Pink son tales que ciertamente es imposible hallar un remedio contra la anemia más eficaz, más rápido y menos costoso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

LAS "EXIGENCIAS OBRERAS,"

Esta frase, inventada por explotadores sin entrañas y repetida por políticos ram

plones y serviles escritores, constituye un verdadero insulto á la clase desposeída.

¿Viven acaso en buenos hogares los trabajadores?

¿Se alimentan siquiera medianamente?

¿Cubren su cuerpo con regulares telas?

¿Se aproxima el término medio de su vida á la que alcanzan los que viven á costa de su trabajo?

¿Qué instrucción reciben?

¿Qué educación se les proporciona?

¿No se ceba en ellos el raquitismo, la anemia y la tuberculosis?

¿No mueren en proporción aterradora los seres por ellos engendrados?

Si tan mal lo pasan, si tan angustiosos es su sueldo, ¿cómo calificar, con razón, de exigencias las peticiones que formulán para mejorar su suerte?

No son ellos solamente los que aseguran que su vida es misera, que sus desdichas son muchas, que sufren mil tormentos. Esto lo afirman los mismos portavoces de la clase adinerada, la propia Prensa burguesa.

¿Qué acaba de decir el ministro de Fomento con relación á los obreros de las minas, que no bajan en nuestro país de 160.000? Pues lo siguiente:

«La acción fiscalizadora del Parlamento y de la Prensa diaria, que continuamente están llamando la atención del Gobierno de S. M. respecto al modo en que se realiza el trabajo en las minas, fijándose, sobre todo, en la frecuencia de los accidentes desgraciados, en el incumplimiento de la jornada legal, en las deficiencias observadas en algunas localidades mineras en lo referente á socorros que se prestan á los heridos y en la morosidad en el pago de los jornales, factores todos tan importantes en la vida del obrero...»

También ha dicho esto el señor Villanueva:

«La estadística de los accidentes ocurridos en las minas en el primer semestre de este año acusa un aumento, con relación al de 1911, de 51 muertos y de 40 heridos graves; esta cifra de mortalidad, constituye una triste demostración de que las quejas que se dirigen á este ministerio no están en absoluto desprovistas de fundamento, y de que se impone una acción energica por parte de todos para evitar en lo posible estas desgracias.»

Y cuando el ministro de Fomento acababa de decir lo que antecede, la Prensa diaria nos anuncia lo siguiente:

«Que en una mina de Asturias murió un obrero á consecuencia de haber volcado sobre él un vagón de mineral.»

«Que en las minas «Centenillo» y «Ojos de Las Carolinas», un hundimiento mató á tres obreros é hirió gravemente á otros dos.»

«Que en la mina «Cecilia II», de Vizcaya, se desprendieron las galerías de un gran piso y sepultaron á tres obreros, resultando muertos los tres.»

«Que La Bética, Compañía minera de Cuevas, adeuda «tres meses» de salarios á sus obreros, y que éstos, en vista de que sus peticiones de pago no son atendidas, han recurrido á la huelga.»

Y á estas cuatro noticias, continuación de otras muchas análogas, seguirán muy pronto otras y otras de igual índole.

Obreros así tratados, obreros que no obstante su dura y peligrosa labor cobran salarios de 4, 3, 2,50 y hasta 2 pesetas, no tienen motivo para reclamar que retribución tan mezquina se les aumente, que se les reduzca la jornada, que se les trate con un poco de humanidad cuando son víctimas de accidentes y que los sitios donde trabajan se los acondicionen de modo que no estén expuestos á todas horas á perder la vida? ¿Solicitar tales cosas es mostrarse exigentes? Es pedir algo que no deba darse y que arruine á las Compañías? No.

Si los trabajadores de las minas no hicieran nada por mejorar su horrible situación, si ante tanto malestar como sufrían callasen, y nada hicieran por disminuirle y extirparle, serían hombres indignos, merecedores de todo cuanto les ocurría.

Y lo mismo les sucedería á los demás obreros si no se revolvieran contra la explotación de que son víctimas y no trataran de menguarla y de acabar con ella.

No es exigencia, no, solicitar de los que no trabajan ó trabajan muy pocas remuneraciones algo mejor, guarden alguna consideración más, no abrumen con una jornada demasiado larga á los seres útiles, á los que han ganado con exceso lo que comen. Ni aun reclamando éstos lo que constituye su aspiración suprema, el producto íntegro de su trabajo, serían exigentes.

En cambio, realizar un expolio, y un expolio infame, los que se enriquecen, los que se hacen millonarios imponiendo á niños, mujeres y hombres condiciones de trabajo que los matan antes de tiempo, después de hacerles padecer, todo género de torturas.

PABLO IGLESIAS.

UNA CIRCULAR

Reproducimos á continuación una publicada por el Boletín Oficial de la provincia, que es verdaderamente importante.

Dice así:

«Gobierno civil de la provincia de Badajoz

Inspección de Sanidad CIRCULAR

Firmemente resuelto a impedir que se repitan en ésta provincia las pequeñas epidemias de triquinosis que han venido presentándose todos los años en diferentes pueblos de la provincia, oído el parecer de la Junta provincial de Sanidad y de la Inspección provincial de Sanidad, en cumplimiento de las disposiciones legales vigentes y en virtud de las facultades que me están conferidas por el art. 23 de la ley provincial, he tenido á bien disponer:

1.º Queda prohibida la matanza de reses de cerda así para el consumo público como para el de los particulares en los pueblos que no tengan veterinario titular ó inspector de carnes, retribuidos por los respectivos Ayuntamientos.

2.º Asimismo queda prohibida la matanza de reses de cerda para uno y otro fin en los pueblos, cuyos inspectores de carnes ó veterinarios municipales no dispongan de un pequeño microscopio de la propiedad del Ayuntamiento que les permita investigar si existe la triquina ó otro germen en la carne de los cerdos sacrificados, y no tengan debidamente organizado este servicio de inspección.

3.º A fin de cumplir lo ordenado en las precedentes disposiciones los señores Alcaldes de la capital y pueblos de esta provincia remitirán, antes del dia 15 de Septiembre próximo, una certificación del Secretario del Ayuntamiento respectivo con el visto bueno de la Alcaldía en la que aquellos funcionarios, bajo su responsabilidad certifiquen de tener el Ayuntamiento debidamente cubierto en propiedad ó interinamente el cargo de inspector de carnes ó veterinario municipal, consignando el nombre del profesor que le desempeñe, de poner el Ayuntamiento un microscopio apropiado para el reconocimiento de las carnes de cerdo y de estar debidamente organizado este servicio de inspección microscópica de las carnes.

4.º En la segunda quincena del mes de Septiembre próximo se publicará en el Boletín Oficial por este Gobierno la relación de los pueblos que quedan autorizados para que se verifique en ellos la matanza de reses de cerda con destino al consumo público y al de particulares, por estar debidamente organizado este servicio según certificación remitida por la Alcaldía respectiva.

5.^a Los pueblos que por su escaso vecindario (menores de 2.000 habitantes) no puedan tener por sí solos organizados estos servicios se agruparán para sufragar este servicio comunicando un contrato para su aprobación al señor inspector provincial de Sanidad, como previene el apartado 2.^a del artículo 95 de la Inspección de Sanidad.

Los señores Subdelegados de medicina y Veterinaria, Inspectores municipales de Sanidad así como los agentes de la policía gubernativa darán cuenta a este Gobierno de los pueblos en que verifiquen matanzas de cerdos sin que hayan sido autorizados para verificarlas y publicada la autorización en el *Boletín Oficial* de la provincia.

Badajoz 5 de Agosto de 1912.—El Gobernador, *Francisco Cabrérizo*.

EL 5 DE AGOSTO.

Nunca es tarde si la dicha es buena. Exigencias de momento nos han impedido recoger a su debido tiempo un artículo que el *Noticiero Extremeño* dedicó al movimiento republicano que estalló en nuestra capital el 5 de Agosto de 1883.

Claro es que el punto que vamos a comentar del artículo referido, no ha perdido su oportunidad por el retraso de unos días, y esta consideración nos mueve a no callarnos las reflexiones que nos ha sujero la lectura del colegio.

Pasamos por alto la apreciación que el diario aludido hace del movimiento; natural es en un periódico tan marcadamente adverso a los republicanos como el *Noticiero*, de una orientación política, definitivamente jaimita.

Únicamente nos importa referirnos a la fama que el colegio reconoce que aquel movimiento ha dado a Badajoz de «peligroso y temible para la tranquilidad pública». «No es raro, no es singular y curioso este fenómeno?» pregunta el *Noticiero*.

«Aquella asonada — dice el colegio — a nuestro vecindario una fama tan indeleble, tan tenaz de insurgente y descalzo que no basta a destruir la incombustible calma de sus costumbres, la apacible serenidad de sus hábitos inalterados, su sufrida longanitud, y hasta su indiferente e incurable negligencia que constituye el rasgo quizá más acuñado de su fisonomía. No es estupendo este caso, quizá único en la vida de los pueblos?»

«Sin duda alguna debe haber causa extraña que abrace en extraordinario vigor la menguada semilla, para que produzca tan prolongados y perdurables frutos.

«Nosotros no nos atrevemos a señalar esas causas determinadamente, aunque quizás pudieramos indicar con probabilidad de aciertos el camino para encontrarlas; pero creemos que es hora de que se preocupe nuestro pueblo de destruir estas causas porque los perjuicios que dan sus frutos no son dignos de ser tenidos en poco.

«Gracias a ello gozamos en Madrid de una hostilidad que sirve para agravar con alarmante crudeza los desvios que el poder central, de donde todo procede en este bendito orden de cosas, muestra siempre para con nosotros.»

Harta razón tiene el *Noticiero* al indicar a nuestro pueblo que ya es ocasión de destruir los efectos de esa fama de peligro que se le adjudica, y bueno es que haya periódicos que sin recato digan que nuestra capital no merece ese concepto, que se traduce en perjuicios para la localidad.

Pero lamentamos que el colegio no haya seguido en sus propósitos y se abstenga de señalar, si no las causas que han engendrado tal fama, por lo menos el camino para dar con ellas.

Tiempo era de preocuparse de ello, pero todo continuará lo mismo, porque en la indiferencia de la opinión no hay excepción para estos asuntos, que tanto le atañen.

Continuarán los políticos explotando la fama que ellos han dado a Badajoz, mediante la cual adquieren cartera blanca que les habilita para atraer la ley y conciliar la voluntad popular, y ofreciéndose al trono como sus leales y firmísimos sostenedores, seguirán disfrutando en el campo de nuestra política de una preponderancia que ni por sus merecimientos ni por los

bienes que reportaran á esta pobre región hubieran alcanzado nunca.

Continuará la fama que gratuitamente se ha adjudicado a Badajoz, porque si esa fama es fuente de perjuicios para el pueblo, hay quien, por senderos tortuosos, sabe aprovecharla en beneficio propio, convirtiéndola en materia explotable para aducir imaginarios méritos y fantásticos servicios que se traducen en provechos cómodamente adquiridos á costa de los intereses de la población.

Y teniendo en cuenta la labor egoista de unos cientos, la apatía de la opinión, las conveniencias personales de algunos políticos que cuentan con la complicidad de parte de la prensa, ¿será posible el *Noticiero* que se restituya a Badajoz la fama que merece?

¿Que la población continuará sufriendo los caños?

Valiente cosa importa ello á los que anteponen a todo la propia conveniencia, contra lo cual no hay medida más eficaz que el civismo inteligente y sensato de una opinión consciente.

EL PROGRAMA DE LOS FESTEJOS.

Como saber los lectores, el Ayuntamiento aprobó en su sesión última el programa de los festejos que han de celebrarse con motivo de la próxima feria, pero no ha publicado por su cuenta dicho programa ni en carteles ni en carteles. No sabemos si tendrán encargados estos últimos para repartirlos pasada la feria ó se conformará con la información de la prensa. Es un medio como otro cualquiera para salir del paso, y muy económico ciertamente.

La población, y sobre todo los comerciantes e industriales que son los que han organizado las corridas, único festejo de carácter atrayente, deben quedar muy agradecidos al Ayuntamiento actual y especialmente al Alcalde D. José Galache Hoyuelos, que ha mostrado el mayor interés en que se celebre la tradicional feria de Agosto (este año solo durará tres días, lo cual nos parece bien).

He aquí ahora el programa de los festejos:

Día 15.—A las seis de la mañana: Diana por las bandas de música de Castilla, Gravelinas y la Municipal y la banda de clarines del regimiento de Villarrobledo.

A las cuatro de la tarde: Gran corrida de toros, en la que se lidiarán seis magníficos y bravos toros de la muy renombrada ganadería de la señora viuda de Concha y Sierra, vecina de Sevilla, por los afamados diestros Rafael Gómez *Gallito* y Francisco Martín Vázquez.

A las diez de la noche: Concierto musical en el paseo de San Francisco.

Día 16.—Por la mañana, nada.

A las cuatro de la tarde: Magnífica corrida en la que serán capeados, banderillados y muertos á estoque dos novillos y seis toros de la famosa ganadería de D. José Moreno Santamaría, vecino de Sevilla, siendo los dos novillos rejoneados principalmente por el noble caballero en plaza D. Manuel Casimiro d'Almeida y después lidiados por los nevilleros Moreno de Sevilla y Tromito, y los seis toros siguientes jugados en lidia ordinaria por las cuadrillas de los citados matadores *Gallito* y Martín Vázquez.

A las diez de la noche: Concierto musical en el paseo de San Francisco.

Día 17.—A las nueve en punto de la noche, se quemará una magnífica colección de fuegos artificiales, a cargo de un reputado pirotécnico.

A las diez: Concierto musical en el paseo de San Francisco.

Durante estos tres días de feria se celebrarán funciones extraordinarias en los cinematógrafos y salones de variedades, bailes y fiestas en las sociedades de recreo de la capital.

Los puestos de juguetes, dulces y similares estarán colocados este año en igual sitio que en los anteriores.

A la entrada de los hoteles, fondas, casas de huéspedes y comedores, se instalarán tarifas de precios, así como en el piso bajo del Palacio municipal habrá una oficina permanente de reclamaciones para los viajeros.

Ahora bien, lectores: si no hubiera corridas de toros, ¿a qué quedarian reducidos los festejos? A los fuegos artificiales y a los conciertos musicales. Como estos lo hubiésemos tenido aún sin la feria el jueves 15 por ser día festivo y el 16 por ser viernes, los festejos consisten realmente en los citados fuegos la noche del sábado

17 y en un concierto musical á las diez de la misma noche.

LAS PRÓXIMAS CORRIDAS

Es indudable que, como dice el *Nuevo Diario* de anoche, se ha hecho y sigue haciendo una gran propaganda de las corridas de Agosto, por el gerente de la comisión organizadora, á quien ha prestado su concurso con toda eficacia la prensa local.

El cartel de dichas corridas es, en verdad, atractivo, tanto en lo que respecta á los matadores como en lo relativo á las reses que han de lidiarse, y eso ha contribuido y contribuirá seguramente á que la propaganda ofrezca los resultados apetecidos. Es innegable que si en ese cartel no figuraran el célebre *Gallito* y el valiente Martín Vázquez, y toros de dos renombradas ganaderías, la propaganda, por activa e inteligente que fuere, no podría tener aquellos resultados, ni á la prensa local le hubiera sido posible dar, si se quiere, más valía al cartel, haciendo públicos con toda maticosidad, los triunfos alcanzados en la actual temporada por el *Gallito*, en Valencia, Pamplona, Alicante y otros puntos.

Forzoso es reconocer que la prensa pariente se ha visto obligada á limitar su labor á las corridas de toros, porque no se le daba motivo para otra cosa. No sabía qué festejos, aparte de las corridas, iban á celebrarse, y hasta el 9 del actual, ó sea seis días antes de empezar la feria, no acordó el Ayuntamiento el programa correspondiente, lo cual revela que, ya sea por lo escasa que está de fondos la caja municipal, ya sea por otros motivos, es lo cierto que la Corporación no ha querido hacer nada para que los festejos de Agosto atraigan forasteros, tanto de la provincia como de Portugal.

No obstante esa censurable negligencia del Ayuntamiento, es de esperar que, aun cuando la cosecha de cereales ha sido malísima este año en muchos pueblos de la provincia y los portugueses están disgustados con España por el proceder del Gobierno con relación á los peregrinos, vengan á Badajoz, atraídos por el cartel mencionado, muchos forasteros para presenciar las corridas de toros del 15 y el 16, que se nos figura han de dejar completamente satisfecha á la afición.

TAPICEROS

En la conserjería del teatro López de Ayala se admiten, hasta el día 15 del mes actual, proposiciones para tapizar las butacas, los antepechos y las divisiones de los palcos, facilitando los propietarios el material.

Local y Regional

Aplazamiento

La postulación de que hemos hablado en números anteriores, y cuyos productos se destinaban á la Asociación pacense de la Caridad, ha sido aplazada, atendiendo los organizadores de aquélla las indicaciones que les ha hecho el vicepresidente de dicha Asociación, en funciones de presidente, Sr. Vázquez Lemus.

A nosotros nos parece bien el aplazamiento.

Ayer corrió en esta capital el de que el Alcalde Sr. Galache Hoyuelos se había enfadado con Aureliano, hasta el punto de amenazarle con que le iba á suspender de empleo y sueldo.

Solo a título de información nos hacemos eco de ese rumor. Parecenos cosa imposible que D. Pepe riña con Aureliano.

Hemos visto una bonita fotografía del joven Diego Molina, en la cual aparecen retratados los seis toros procedentes de la ganadería del Sr. Albarrán, que han de ser lidiados en Almendralejo dentro de muy pocos días.

Para hacer dicha fotografía, el joven Molina se trasladó á un sitio por el cual debían pasar los toros al ser conducidos á Almendralejo.

Si los acreedores del Ayuntamiento (que no son pocos) quieren cobrar, pue-

den tener una conferencia con un sastre muy conocido, empleado de la Diputación, el cual puede ponerlos al corriente en la forma que tienen que obrar para hacer efectivas sus cuentas.

El Sr. Galache dice, según parece, que él no suelta la vara ni deja de ponerse el fajín aun cuando anden á las greñas López y Raventós: «que si el Gobierno quiere destituirlo que lo haga».

Los 20 meses que lleva en la Alcaldía le parece muy poca cosa; él se siente con fuerzas para tener la vara mucho más tiempo: por lo menos hasta que caigan los liberales, sin perjuicio de que si es persona grata á los conservadores, esté dispuesto á seguir sacrificándose por la felicidad de nuestro pueblo.

[Cuanta abnegación!]

Música

Programa de las piezas que ha de ejecutar la banda de Gravelinas en el paseo de San Francisco esta noche de 10 á 12.

- 1.^a Paso doble «El triunfo». — Saenz.
- 2.^a Selección de la opereta «Lysistrata». — Liske.
- 3.^a Vals lento «Loin du pais». — Berger.
- 4.^a «Recuerdos de España», serenata. — Peñalva.
- 5.^a Paso doble «Valencian». — Lope.

Teatro López de Ayala

En el programa para esta noche, figura la *Revista Pathé* con los acontecimientos más salientes en el mundo acaecidos en las últimas semanas, figurando también en el programa las notables películas tomadas del natural, «De Lourdes á Gayarre» y «Bañola por las orillas del Lago», etc.

Es interesantísimo el número de esta semana de este popular semanario, cuyo sumario es el siguiente:

«El viaje de los reyes á Inglaterra. La Reina y la Infanta Beatriz. Las fiestas de San Cayetano en Madrid. El veraneo en Santander. Paisajes montañosos. El Sultan de Marruecos en Casablanca. Las maniobras del ejército inglés. Las fiestas de Sabadell. La playa de Barcelona. Los soldados licenciados de Melilla. El rápido de *La Tribuna* y la rifa de *El Imparcial*, etc., etc.

En doble plana publica una información muy curiosa de las tipas y cupletistas que van á ensayar á la academia tauromaquia de Paco Frascuelo.

RUEDO

Los señores correspondientes de LA REGIÓN que aún no han remitido el importe de los recibos enviados en Junio y Julio últimos, les rogamos lo verifiquen dentro de un plazo breve.

SERVICIO telegráfico

Madrid 13 (1,40) Consejo de ministros.

Comunican de San Sebastián que en el palacio de Miramar se celebró ayer el anunciamiento consejo de ministros.

Quedaron pendientes de despacho varios asuntos que serán resueltos en otra reunión que celebrarán los ministros en el día de hoy, antes del consejo que ha de celebrarse bajo la presidencia del rey.

Portela lo niega.

El gobernador civil de Barcelona ha telegrafiado al Gobierno, negando que hayan comenzado ya á declararse en huelga los ferroviarios catalanes.

El Sr. Portela agrega en su despacho que hasta ahora lo que existe es el anuncio de una reunión en la que los ferroviarios acordarán lo que estimen pertinente.

La huelga de Zaragoza.

Continúan siendo muy pesimistas las noticias que se reciben de Zaragoza, relativas á la huelga de albañiles.

Estos, en reunión celebrada el domingo, acordaron, como así lo han hecho, no acudir al trabajo el lunes, en tanto que por los patronos no se les hagan las

concesiones que ellos tienen solicitadas, y á las cuales creen tener derecho.

El paro es casi general.

En algunas obras trabajan los maestros albañiles ayudados por parientes suyos.

Los huelguistas han solicitado de los oficios similares que secunden el movimiento.

Las Directivas de esas asociaciones se reunirán para tomar acuerdos.

Ha sido rechazada por obreros y patronos una nueva fórmula propuesta por el gobernador civil para poner término al conflicto.

Revista militar

Comunican de San Petersburgo que se ha celebrado una revista en honor del jefe del Gobierno francés, Mr. Poincaré.

A la revista que tuvo lugar en el campo de k' anneselo, asistieron además del homenajeado, el Czar, el gran duque Nicolás, comandante en jefe de los ejércitos rusos, gran duque y estado mayor.

En la revista tomaron parte 60.000 soldados.

Terremotos en Turquía

Constantinopla.—Informes particulares dicen que á consecuencia de los temblores de tierra hay mil personas muertas, tres mil heridas y cinco mil sin albergue.

En la aldea de Soholarión se vinieron á tierra 200 casas, el edificio de la iglesia y otros destinados á escuelas.

Preciaron más de cien personas. Hay muchos heridos.

Unas 28 ciudades y villas habitadas por los griegos, están completamente destruidas.

REGISTRO CIVIL

MUERTOS
Genaro Moran Pérez, 68 años, esclorosis cardio aórtica.

NACIDOS

José Gómez, Lozano
Fernando Pingüeno.

ALIENACIONES

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

DE

Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarán, 21, pral.-BADAJOZ

GRAN BAZAR DE CALZADO

CAFES de la COMPAÑÍA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0·60 pesetas.

EL ODOLE

Es el mejor dentífrico conocido
Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

BALNEARIO DE ARCHENA

Recomendado sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, y sobre todo es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.

Temporada extra-oficial de baños: de 1.^o de Julio á 15 de Agosto.

Se hallan abiertos el Hotel de Las Termas (pabellón 1.^o) y el de Levante (pabellón 3.^o), los cuales tienen condiciones muy especiales para la temporada de verano. En el primero se concede un descuento de 25 por 100 sobre las tarifas ordinarias de habitación y mesa, y 30 en abono de quince ó más días. Pueden adquirirse también billetes de ferrocarril de ida y vuelta en 2.^a y 3.^a clase, con gran rebaja de precios, y varios plazos, desde diez á sesenta días.

Todos los servicios balneoterápicos continúan como en la temporada oficial. Los coches omnibus del balneario se hallan en la estación á la llegada de todos los trenes.

Aviso muy interesante.—Todo banista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios para baños, y cuantos datos le interesan, que recibirán gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro hoteles, Basilio Trujeta, Balneario de Archena (Murcia-España).

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIMIENTO DE ALMERÍA

Premiado con medalla de Oro en la Exposición Regional Zaragoza 1892
y posteriormente por la Exposición Universal de París 1893

CONSEJERÍA DE HACIENDA Y FISCALIA

LIBRO INTERESANTE PARA LOS PROPIETARIOS

«El Agrario del Catastro.»

Estudio crítico de la legislación del ramo, donde se muestran los abusos cometidos en la evaluación de la riqueza por los funcionarios catastrales, y se explican los preceptos legales que dan base á tales abusos.

Se halla de venta en la librería de D. Vicente Rodríguez, Plaza de la Constitución, y en casa del autor D. Fernando Llera Eraso, en Granja de Torrehermosa, de esta provincia.

PASTILLAS

Dr. RICHARDS

Para el estómago

Dos después de cada comida,

Conservan la salud,

Prolongan la vida.

EL SEÑOR DE SOTO
PIDASE UN FRASCO DE MUESTRA GRATIS Á

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION

BOX 226 NEW YORK, U. A. S.

VINO DE PEPTONA

ORTEGA



COMPRIMIDOS
ALIMENTICIOS
ORTEGA

Á base digerida de vaca.
Preparado reparador y asimilable.

Muy útil para personas sanas ó enfermas que necesiten tomar alimentos fácilmente digestibles y nutritivos con frecuencia ó á deshora (excusiones, viajes, sports, etc.)

Cada comprimido equivale á 10 gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos: 3,50 ptas.

Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

Laboratorio-fábrica: Puente de Vallecas.
Farmacia: Calle del León, 13.—MADRID

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLY
Calle de Huertas de Buitrago, núm. 21, y Plaza de Santa Ana, núm. 21.—MADRID
(Dirigir la correspondencia: Apartado 56)

ACABAN DE PUBLICARSE

La Cuestión Sexual | Todo el Mundo Electricista

Por el Prof. A. FOSEL

Esta obra trata los más árduos y difíciles problemas del sexualismo con una gran habilidad y corrección, y sin el falso empleo de palabras veladas ni locuciones indirectas se tratan y analizan hondos, trascendentales y peligrosísimos problemas sexuales.

PRECIO En rústica 10 ptas.

Encajernado 12 ptas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

Por HENRY DE GRAFFIENY

Todo el Mundo Electricista no es uno de tantos libros de electricidad que se publican en gran número, sino que es diferencia de ellos por su fin práctico y su método en la explicación y vulgarización de fenómenos eléctricos de los que en la práctica tienen importante aplicación.

PRECIO En rústica 3,00 ptas.

Encajernado 3,50 ptas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

TRAZADO DE CURVAS

Por D. TOMAS DE ALBERTI

Este libro es indispensable á Ingenieros, Arquitectos y Maestros de obras, por el mucho tiempo que con él se ahorran.

Forma un tomillo elegante, que puede llevarse como si fuese un libro de apuntes.

Precio de la obra: 10 pesetas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

NUEVA BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES

Acaba de ponerse á la venta el tomo 18, Colección de Entremeses, Loes, Bailes, Jácaras y Meligangas, etc. (Segunda parte).

PRECIO: En rústica, 12 pesetas; encajernado, 14,50 ptas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.